

# 第32届大运会在德国开幕

## 中国代表团参加14个大项角逐

北京时间7月17日，第32届世界大学生夏季运动会在德国杜伊斯堡开幕。本届大运会，中国大学生体育代表团的120余名运动员将参加羽毛球、篮球、排球等14个大项、90余个小项的比赛。

开幕式上，国际大学生体育联合会主席雷诺·艾德致欢迎词，祝运动员们在大运会期间留下美好的回忆。在三人篮球运动员刘贝和羽毛球运动员崔赫宸两位旗手的引领下，中国大学生体育代表团入场。高举五星红旗，走在队伍前列光荣、骄傲成为他们共同的感受。

刘贝就读于华中科技大学，她此前表示，“很激动能代表中国大学生出战，希望在

比赛中展现出中国大学生良好的精神风貌。我希望通过自己的努力，为国争光。”两年前的成都大运会，好友王正行将自己的球拍赠予球拍断线的对手，这给彼时的崔赫宸留下深刻印象。“希望通过这次大运会，能够认识来自世界各地的大学生，相互交流，增进友谊。”来自湖南师范大学的崔赫宸说。

本届大运会于当地时间7月16日至27日在德国的柏林、杜伊斯堡、埃森、波鸿、哈根、鲁尔河畔米尔海姆举行，共设18个大项，并首次在三人篮球项目中为残疾人设项。据悉，共有超过150个国家和地区的约9200人参加本届大运会。

据北京日报客户端 阜然

## 青春破界 连接世界

### ——莱茵-鲁尔大运会开幕式侧记

作为德国球队杜伊斯堡足球俱乐部的主场，绍因斯兰旅游竞技场通常只有蓝白两色，但今夜，这里五彩斑斓。

当赛会主题曲《此刻同行》奏响，2025年莱茵-鲁尔第32届世界大学生夏季运动会拉开了序章。绚彩烟雾踏着交响乐激荡的音符在体育场上空绽放，北莱茵-威斯特法伦州州长于斯特在舞台前亮相，欢迎来客。

曾在2023年成都大运会闭幕式交接仪式上演出的舞蹈演员再次亮相，简短、欢快的舞蹈过后，500位当地居民组成的合唱团深情演唱《矿工之歌》。19世纪，鲁尔区的“烟囱林”喷吐黑烟，钢铁厂昼夜轰鸣。配合着宏大的乐声，历史景象正在展开——矿工的手掌磨出火星，佝偻的脊背弯成弓，铁镐与煤层撞击，汗水与尘土交融。

当所有代表团追随各自的旗帜走进体育场时，掌声从未落下。当运动员相互竞争、扶持的画面出现在主屏幕上，温柔有力

的画外音给出了回应：“体育远不止竞争。它将我们凝聚在一起，跨越语言、边界与历史。它真正的力量源于团结、公平竞争与尊重。一同竞赛的人会彼此相遇，而相遇的人能够创造和平。”

黑烟缭绕，舞台上方升起了一颗“地球”，在紧张的氛围里，一只白鸽游弋于竞技场上空，振翅驱散迷雾，白色的心形气球自舞台两侧升起，向暮空飘去。

随着德国劳工部长巴贝尔·巴斯宣布本届赛事开幕，绚烂的烟花将夜晚点亮。国际大学生体育联合会会旗在几位体坛新星的护送下入场。运动员和裁判员宣誓后，圣焰终至。

78岁的前德国田径运动员海德·罗森达尔出现在竞技场入口，满头白发的她托举着火炬，缓缓入场。这缕跃动的火种被六位运动员簇拥，点燃了他们手中的火炬。伴随着重新响起的《此刻同行》，六位运动员分别走向每一座烟囱状灯塔，将火炬靠近，虚拟的火苗应和着旋律徐徐攀升，伴随着音乐攀至巅峰，真实的火舌冲破夜色，跳动在“烟囱”顶端。场馆上方瞬间迸发出金色烟火，将整个绍因斯兰旅游竞技场点亮。

在杜伊斯堡清凉的夜空下，电子鼓点撞碎云层的褶皱，一场青春的盛会正式上演。 据新华社德国埃森7月16日电



中国代表团在开幕式上入场。新华社 发